Вычисление значений тригонометрических выражений
Найдите [image: image1.png]tg o



, если [image: image2.png]


и [image: image3.png]


.
Решение.
т.к. [image: image4.png]


, то [image: image5.png]


<0; 

[image: image6.png]


.Ответ: -3.
1. Найдите [image: image7.png]tg o



, если [image: image8.png]cos o =




 и [image: image9.png]a € (1. 5m: 2x)



.
2. Найдите [image: image10.png]tg o



, если [image: image11.png]cos o =




 и [image: image12.png]


.
Найдите [image: image13.png]tg o



, если [image: image14.png]


и [image: image15.png]B




Решение.
т.к. [image: image16.png]B



, то [image: image17.png]


> 0; 

[image: image18.png]


, [image: image19.png]= tga

ctga

.



.Ответ: 5.
1. Найдите [image: image20.png]tg o



, если [image: image21.png]


 и [image: image22.png]a € (m: 1. 5m)



.
2. Найдите [image: image23.png]tg o



, если [image: image24.png]


 и [image: image25.png]


.

Найдите [image: image26.png]3 COS o



, если [image: image27.png]


и [image: image28.png]


.

Решение.
т.к. [image: image29.png]


, то [image: image30.png]cos v = U



; 

[image: image31.png]na + cos”a = 1




, => [image: image32.png]8
36050:3\/lfsin2o:3\/17§:1



.

Ответ: 1.
1. Найдите [image: image33.png]


, если [image: image34.png]3v/11

sina = — ——

10



 и [image: image35.png]a € (1. 5m: 2x)




2. Найдите [image: image36.png]


, если [image: image37.png]


 и [image: image38.png]


.
Найдите [image: image39.png]


, если [image: image40.png]


и [image: image41.png]


.

Решение.
т.к. [image: image42.png]


, то [image: image43.png]sina << ()



; 

[image: image44.png] /avB\



.Ответ: -1.

1. Найдите [image: image45.png]SI1 v



, если [image: image46.png]


 и [image: image47.png]


.
2. Найдите [image: image48.png]SI1 v



, если [image: image49.png]


 и [image: image50.png]a € (1. 5m: 2x)



.
Найдите [image: image51.png]24 oS 2o



, если [image: image52.png]SIn o

—0.2



.

Решение.
[image: image53.png]cos 2a

— 2sin"a < 24 cos 2o = 24(1 — 2. 0,04) = 22,08



Ответ: 22,08.

1. Найдите [image: image54.png]— 22 008 2cv



, если [image: image55.png]


.
2. Найдите [image: image56.png]— 15 cos 2a



, если [image: image57.png]SIn o

—0.3



.

Найдите [image: image58.png]10sm b

3cos 3a



, если [image: image59.png]sinsa = 0, 6



.

Решение.
[image: image60.png]10sm b

3cos 3a



= [image: image61.png]


Ответ: 4.
1. Найдите [image: image62.png]Zsin4o




, если [image: image63.png]sinZa =0, 1



.
2. Найдите [image: image64.png]o S bar

7 cos 3a



, если [image: image65.png]sinda = 0.7



.
Найдите значение выражения [image: image66.png]dtg(dm —~) —tg(—~)



, если [image: image67.png]


.

Решение.
[image: image68.png]otg(dm — ) — tg(—




= [image: image69.png]— Dty

-7




.

Ответ: -28.

1. Найдите значение выражения [image: image70.png]dtg(m —~) +5tgly)



, если [image: image71.png]


.
2. Найдите значение выражения [image: image72.png]— 2tg(dm + ) + 3tg(-




, если [image: image73.png]


.
Найдите [image: image74.png]


, если [image: image75.png]SIn o

0.8



и [image: image76.png]


.

Решение.
[image: image77.png]


;

т.к. [image: image78.png]


, то [image: image79.png]cos v << U




[image: image80.png]


; [image: image81.png]


.

Ответ: 0,6.

1. Найдите [image: image82.png]m

Tsin(z — o)



, если [image: image83.png]SIn o

—0.0



и [image: image84.png]a € (m: 1. 5m)



.
2. Найдите [image: image85.png]9sin[%r +a)



, если [image: image86.png]SIn o

0.8



и [image: image87.png]


.
Найдите [image: image88.png]26 cos ( + o)



, если [image: image89.png]cosa = —



и [image: image90.png]


.

Решение.
т.к. [image: image91.png]


, то [image: image92.png]sina << ()



; 

[image: image93.png]26 cos ( + o)



= [image: image94.png]12\’
26sina :725V/17 (ﬁ) =10



.

Ответ: -10.

1.Найдите [image: image95.png]


, если [image: image96.png]


 и [image: image97.png]


.
2. Найдите [image: image98.png]725035(%”)



, если [image: image99.png]cosa = —



 и [image: image100.png]


.
Найдите [image: image101.png]e (o+

S



, если [image: image102.png]tg o




.

Решение.[image: image103.png]


Ответ: -2,5.

1. Найдите [image: image104.png]


, если [image: image105.png]tg o




.

2. Найдите [image: image106.png]tg(a+

o7

)



, если [image: image107.png]


.

Найдите [image: image108.png]tg” a



, если [image: image109.png]ssin”a + 13cos"a = 6



.

Решение.
[image: image110.png]ssin“a + 13cos“a = Ssin“a + Scos“a + 8cos“a = 5 + 8cos“a = 6




[image: image111.png]Scos%ar
-1
= cos’a .
B



, [image: image112.png]- —1=8-1=T
o



.

Ответ: 7.
1. Найдите [image: image113.png]tg” a



, если [image: image114.png]Jsin“a + 9cos”a = 4



.

2. Найдите [image: image115.png]tg” a



, если [image: image116.png]Jsin“a + 8cos®a = 5



.

Найдите [image: image117.png]3 C0S a — 4sla
2sina — Heos a



, если [image: image118.png]


.

Решение.
Способ 1: [image: image119.png]tgoy = 3 = Slla = I COS &



. Тогда: 

[image: image120.png]3 C0S a — 4sla
2sina — Heos a



= [image: image121.png]scos a — 12 cos a

6eosa —Heosa



.
Способ 2: поделим числитель и знаменатель дроби на [image: image122.png]


. Тогда: 

[image: image123.png]3 C0S a — 4sla
2sina — Heos a



= [image: image124.png]


.

Ответ: -9.
1. Найдите [image: image125.png]0cosa — 2sma + 10

sina —Hcosa +5



, если [image: image126.png]


.
2. Найдите [image: image127.png]15 cos a + 6sina + 10
2sina+5cosa+ 2



, если [image: image128.png]tg o



.
Найдите [image: image129.png]tg o



, если [image: image130.png]7sina + 13cosa

5sina — 17cos o



.

Решение.
Сократим дробь на [image: image131.png]


: 

[image: image132.png]



[image: image133.png]itga + 13 = 1dtga — 51 = Btga =64 = tga = 8



.

Ответ: 8.

1. Найдите [image: image134.png]tg o



, если [image: image135.png]8sina +4cos a

Tsina —Scosa —



.
2. Найдите [image: image136.png]tg o



, если [image: image137.png]ki
Tsina — 12cos a

na + 4008 a




.
Найдите [image: image138.png]tg o



, если [image: image139.png]sina+3cosa+6



.

Решение.
Сократим дробь на [image: image140.png]


: 

[image: image141.png]3sina —5cosa+2 _ 3tga — e
sina+3cosa+6  tga+3+ 2o






[image: image142.png]Otga— 15+ —— = tga+ 3+ —— = tga = — = 2.2
osa tga 8



.

Ответ: 2,25.

1. Найдите [image: image143.png]tg o



, если [image: image144.png]atocsa+tl 1

2sina+cosa+4 4



.

2. Найдите [image: image145.png]tg o



, если [image: image146.png]isina+ocosat+ 2 2

4sina+5cosa+3 3




.
Найдите значение выражения [image: image147.png]Tcos (w + 5) — 2sin (5 + 5)



, если [image: image148.png]cos =~



.

Решение.
[image: image149.png]Tcos (w + 5) — 2sin (5 + 5)



= [image: image150.png]— Tcos 3 —2cos




.

Ответ: 3.

1. Найдите значение выражения [image: image151.png]7cos(m + ) + 25m( +5)



, если [image: image152.png]cos f = —

ol e



.
2. Найдите значение выражения [image: image153.png]2cos(2r + 3) + Bsin( > + 5)



, если [image: image154.png]cos f = —

ol b



.
Найдите значение выражения [image: image155.png]5sin(a — 7r) llcos[:%ﬂ +a)



, если [image: image156.png]sina = —0.25



.

Решение.
[image: image157.png]5sin(a — 7r) llcos[:%ﬂ +a)



= [image: image158.png]5sin(a — Tr) 11605[37; +a) = —5sina - 1lsina =




[image: image159.png]—16-(-0.25) =4



.

Ответ: 4.
1. Найдите значение выражения [image: image160.png]Ssin(a — 2m) + llcos[:%ﬂ +a)



, если [image: image161.png]SIn o

—0.2



.
2. Найдите значение выражения [image: image162.png]2sin(a — ) +7cos(—3?” +a)



, если [image: image163.png]SIn o

0.3



.

Найдите [image: image164.png]Hcos 2



, если [image: image165.png]cosa = -
3



.

Решение.[image: image166.png]Hcos 2



=[image: image167.png]“a—1)




.

Ответ: -7.
1.Найдите [image: image168.png]147 cos 2a



, если [image: image169.png]cos = -
7



.

2. Найдите [image: image170.png]Ol cos 2o



, если [image: image171.png]


.

Преобразования числовых тригонометрических выражений
Найдите значение выражения [image: image172.png]12smil” . cos 117

sin220



.

Решение.
[image: image173.png]nll™.cosl

sin220

1"

sin22°



.Ответ: 6.

1. Найдите значение выражения:
[image: image174.png]50 sin 1027 - cos 102“
sin204°




2. Найдите значение выражения:
[image: image175.png]20 s1in 116" - cos 1167
sin232¢




Найдите значение выражения [image: image176.png]24(sin"17° — cos®17%)
cos 31



.

Решение.
[image: image177.png]2A(sin17° —cos®177) _ 24(—cos34°) _ )
cos 31 T Toos3b



.Ответ: -24.

1. Найдите значение выражения [image: image178.png]4(sin”32° — cos?32°)
cos 617




2. Найдите значение выражения [image: image179.png]3(sin”13° — cos?13°)
005 26°




Найдите значение выражения [image: image180.png]2 cos 29°
sin6le




.

Решение.
[image: image181.png]5 cos 29°
sin61°




.Ответ: 5.

1. Найдите значение выражения [image: image182.png]16 cos 27

sin88°




2. Найдите значение выражения [image: image183.png]30 cos 02°
sin38°




.

Найдите значение выражения [image: image184.png]i i
36v/Gtg & sin ]



.

Решение.
[image: image185.png]3w€zggsing

3676

Vi V2
3

NH



.Ответ: 36.

1. Найдите значение выражения [image: image186.png]22 tg gsing



.

2. Найдите значение выражения [image: image187.png]6v/3 tg gsin%



.

Найдите значение выражения [image: image188.png]4V cos %cos %”



.

Решение.
[image: image189.png]L Fv21
NimzmT =425 =2



.Ответ: 2.

1. Найдите значение выражения [image: image190.png]16/ cos %cos 77"



.

2. Найдите значение выражения [image: image191.png]1N§m cos %”



.

Найдите значение выражения [image: image192.png]


.

Решение.
[image: image193.png]8





Ответ: -16.

1. Найдите значение выражения [image: image194.png]


.

2. Найдите значение выражения [image: image195.png]


.

Найдите значение выражения [image: image196.png]— 43 cos(—T50°)



.

Решение.
[image: image197.png]—4v/3cos(—T50%) = —4v/3cos(720° + 307) = —4v/3 cos 30°




Ответ: -6.

1. Найдите значение выражения [image: image198.png]42v/3 cos(150°)



.

2. Найдите значение выражения [image: image199.png]16v/3 cos(330°)



.

Найдите значение выражения [image: image200.png]2v/3 tg(—300°)



.

Решение.
[image: image201.png]2v/3tg(—300°) = 2v/3tg(—360° + 60°) = 2v/3tg60° = 6



.

Ответ: 6.

1. Найдите значение выражения [image: image202.png]35V 3tg(—T780° )



.

2. Найдите значение выражения [image: image203.png]— 32v3tg(-150°)



.

Найдите значение выражения [image: image204.png]— 18v/25sin(—135)



.

Решение.
[image: image205.png]— 18V2sin(~135°) = —18vV2(—



.Ответ: 18.

1. Найдите значение выражения [image: image206.png]16v/ 3 sin(60° )



.

2. Найдите значение выражения [image: image207.png]— 10v/3sin(—660°)



.

Найдите значение выражения [image: image208.png]24v/2cos (~3) sin(~7)



.

Решение.
[image: image209.png]24vZcos (~5) sin (-




.Ответ: -12.

1. Найдите значение выражения [image: image210.png]241/3 cos(— -




.

2. Найдите значение выражения [image: image211.png]38v/6 cos(— ) sin(— g)



.

Найдите значение выражения [image: image212.png]14 s1n 197
sin341°




.

Решение.
[image: image213.png]14 s1n 197
sin341°




= [image: image214.png]dsinl9” 14
sin(360 — 19)° ~ —sin19°

[y



.Ответ: -14.

1. Найдите значение выражения [image: image215.png]09 sin1l”
sin349°




.

2. Найдите значение выражения [image: image216.png]sin309°



.

Найдите значение выражения [image: image217.png]4cos 140°
cos 34°



.

Решение.
[image: image218.png]4cos 140°
cos 34°



= [image: image219.png]4cos[18073—1)‘ —4cos 34°
cos 340 Tcos 3l




.Ответ: -4.

1. Найдите значение выражения [image: image220.png]—24dcos 1247
cos H6°



.

2. Найдите значение выражения [image: image221.png]24 cos 1067
cos T4°



.

Найдите значение выражения [image: image222.png]o tg 163°

tg 170



.

Решение.
[image: image223.png]


= [image: image224.png]otg(180 — 17)° tglT”
tgl7o tglte




.

Ответ: -5.

1. Найдите значение выражения [image: image225.png]—astg Al
g 1407



.

2. Найдите значение выражения [image: image226.png]25 tg 1197
T2 610



.

Найдите значение выражения [image: image227.png]sin490



.

Решение.
[image: image228.png]sin490



= [image: image229.png]n(360 +49)° 14

nd9°
Smnd9e Smnd9e

=14




.

Ответ: 14.

1. Найдите значение выражения [image: image230.png]—20sin4ls”
sinHRe




.

2. Найдите значение выражения [image: image231.png]—42sin4ls”
sinb3e




.

Найдите значение выражения [image: image232.png]otg 177 - tg 107”



.

Решение.
[image: image233.png]otglT” - tglO7”



=[image: image234.png]otglT® - tg(90 + 17)° = Htgl7” - (—etglT”) = =5




.

Ответ: -5.

1. Найдите значение выражения [image: image235.png]46tg 237 - tg 113°



.

2. Найдите значение выражения [image: image236.png]Itg 19°



.

Найдите значение выражения [image: image237.png]


.

Решение.
[image: image238.png]


= [image: image239.png]12
S237° + sin? (90 + 37)°



= [image: image240.png]12
—— =12
n237° + cos237°




Ответ: 12.

1. Найдите значение выражения [image: image241.png]o9
n2108° + sin2198°




.

2. Найдите значение выражения [image: image242.png]37
n2173° + sin®263°




.

Найдите значение выражения [image: image243.png]b
c0s223° + cos2113°



.

Решение.
[image: image244.png]6 6 6
05223 +cos?113°  cos223° + cos?(00 + 23)° | cos?23° +sini23e




.Ответ: 6.

1. Найдите значение выражения  [image: image245.png]c0s223° + cos2113°




2. Найдите значение выражения [image: image246.png]—ol
cos280° + cos2170°




Найдите значение выражения [image: image247.png]1z
n227° + cos2207°




.

Решение.
[image: image248.png]12 _ 12 _ 12
SI?27 + cos2207° | SP27° + cos? (180 + 27)°  sin?27° + (— cos 27°)

=12



.

Ответ: 12.
Найдите значение выражения [image: image249.png]2sin98%
sin49° - sin41°



.

Решение.
[image: image250.png]n9s° 98° _ 2 2sind9cos 497 _
Sind9° -sindl°  sind9° -sin(3 —49°)  sind9°cos49°




Ответ: 10.

1. Найдите значение выражения [image: image251.png]—osinlis”
Sin 54° - sin36°



.

2. Найдите значение выражения [image: image252.png]19 smBdo”
sin45° - sin45°





Найдите значение выражения [image: image253.png]osin 74"
cos 37° - cos 53°



.

Решение.
[image: image254.png]in 74° 9sin 747 in 74°

cos 37" -cos53°  cos37° -cos(5 —37°)  cos37° -sin3r° 10




Ответ: 10.

1. Найдите значение выражения [image: image255.png]—1Z2sin 12"
cos 6° - cos 84°



.

2. Найдите значение выражения [image: image256.png]13 sin 76"
cos 38° - cos 52°



.

Найдите значение выражения: [image: image257.png]12sin 150" - cos 1207



.

Решение.
[image: image258.png]- 1
125in150° - cos 120° =12 5 - ( —
St cos 120° =125 (=



.Ответ: -3.

1. Найдите значение выражения: [image: image259.png]4s1in135” - cos 135°



.

2. Найдите
